

# 林智遠出戰獲會計界力撐

【本報訊】實習記者吳卓峰報道：獲立法會議員陳茂波力撐的資深會計師林智遠，昨日聯同陳茂波及業界「粉絲」，正式報名參選功能組別會計界立法會選舉。林智遠相信自己能秉承業界「專注獨立」的精神，當選後會致力團結社會，發揮監察政府的作用。

盛傳有機會加入政府的會計界立法會議員陳茂波，昨日表態提名接班人林智遠出選會計界議席。林智遠獲得業界二十個提名，包括前會計界立法會議員李家祥、前會計師公會主席雷添良及其妻子莫如君等人。除了資深會計師外，提名者亦有大學教授、商學院長及年輕會計師等。

林智遠獲陳茂波支持參選，加上他於今年行政長官選舉中投下梁振英一票，令人聯想到他一旦當選後，會跟政府「有傾有講」，難以發揮立法會議員制衡政府的作用。林智遠以會計師「具獨立思考及批判性」的性格作回應，認為自己能秉公處理議會工作，優化政府政策。他表示：「即使有客人付錢給我，為客人的公司核數，盤數有問題時，我都會直斥其非，更何況係政府？」

林智遠續表示，於早前行政長官選舉期間，他是代表業界的選委，有責任投票給業界最支持的候選人，並沒有特別偏幫梁振英。他舉例表示，自己同意廢除功能組別，「最重要是業界跟我想法一致。」未來他會於業界進行調查，了解業界對政治議題的取向。

## 陳茂波讚為業界做事實

支持林智遠的立法會議員陳茂波表示，四年跟林智遠合作創立「會計資源中心」，認為林智遠為業界無私奉獻，能團結年輕業界的聲音，為業界做事實，相信他具擔力，出任會計界立法會議員。林智遠感激陳茂波提升其知名度，他對今次選舉表示「審慎樂觀」，相信自己的專業知識、經驗及服務精神，會比另一位候選人梁繼昌優勝。

林智遠透露，他將於下周日公布參選政綱，及即將於灣仔及中環等商業區設置街站，並親自站台，爭取三萬三千多名業界及全港市民支持。他相信今次會計界選舉依舊緊湊，他表示：「上次投票率都超過七成，相信今次都唔會例外！」



▲林智遠（右六）在業界支持者陪同下報名出選立法會

實習記者吳卓峰攝

# 寬已嚴人 被促退選立會 何俊仁漏報利益 市民到廉署舉報



民主黨主席何俊仁被踢爆漏報持有間公司股份及董事職位，兩位來自九龍東區的市民由報章報道得悉醜聞後，昨天到廉署舉報，他們狠批何俊仁「誠信徹底破產」，認為何俊仁應該退出立法會選舉，向全港市民清楚交代，承認自己所犯的錯誤。廉署工作人員指，交給上級後討論，若屬於可管轄範圍便會調查事件。

本報記者 戴正言

吳先生和陳女士分別住在觀塘區和黃大仙區，兩人分別從本周二即七月二十四日，在報章發現有報道指何俊仁過去四年涉嫌漏向立法會秘書處申報自己持有名為「Fountain Success Investment Company Limited」公司股份及董事職位。報道還指，他在二〇〇四年至二〇一一年每年均會以該公司的董事身份向公司註冊處申報資料，「何俊仁去信秘書處解釋，稱因於〇四年誤以爲股份已轉回給該公司的實質擁有者才會漏報。」

## 辯稱以為股份已轉回公司

吳先生表示，「如果真的如何俊仁所說是漏報，他不可能以該公司董事的身份簽署文件，而且年年都是這樣。」「他根本就是誠信破產，大大謗評別人，寬已嚴人！」陳女士怒斥何俊仁的所作所爲：「作爲一個立法會議員，竟然可以隱瞞這麼多事！明顯是講大話、不誠實。是假正人君子！」

之前對何俊仁的印象「還沒那麼差」的吳先生，在得知何俊仁和民主黨內多人涉及僭建事件，以及今次的「漏報門」事件後，他表示對何俊仁完全失望，「他誠信完全破產，是一個徹底失敗的人」。吳先生擔心，何俊仁可能還有其他不爲人知的事繼續隱瞞廣大市民。陳女士補充說，現在大家都知道民主黨是一個「僭建黨」，但他們如今還不斷地「有口話人，有口話自己」。

吳先生續指，民主黨一向都沒有爲香港市民做過什麼事實。「作爲一個大黨，不但沒有自我監察，反而逢政府必反……不相信何俊仁的黨會爲香港市民做出什麼貢獻？」陳女士提到，在公園鍛鍊身體或是在酒樓飲茶時，不少朋友都會批評何俊仁，認爲他在這件事上明顯「講大話」。

## 網上文件證何俊仁講大話

兩人昨天是第一次到廉署舉報，陳女士引述廉署工作人員的話指，他們會與上級討論，若屬於廉署可處理範圍，則會展開調查。他們強調，何俊仁作爲一個政黨主席、立法會議員，不僅應該退出今次立法會選舉，而且應該向全港市民道歉，交代清楚「漏報門」事件，承認自己的錯誤。

有網民日前在網上討論區上載一批文件，證明何俊仁由二〇〇四年至二〇一一年，用上述公司董事名義簽署公司註冊處申報文件，該網民稱已經向警方及廉署舉報，又向立法會議員個人利益監察委員會投訴。

## 促何俊仁向公衆解釋

# 各界斥反對派雙重標準

【本報訊】對於反對派民主黨主席何俊仁漏報公司董事身份，有利益衝突之嫌，有全國人大代表認爲，若經常有文件來往，不應出現忘記申報的情況，而擁五成股份，更不可能不知自己是股東。有全國政協委員更批評，何俊仁攻擊行政長官梁振英過往的漏報事件時無限上綱，但對自己卻輕描淡寫，根本是雙重標準，是下三流政客所爲。有執業大律師解釋，未有申報有很多可能性，必須證明其解釋虛假和不合情理，否則難以入罪。

何俊仁在〇八年九月八日向公司註冊處申報自己是公司董事，持有五成股份，但三十日後卻向立法會秘書處申報自己不是任何公司的董事，沒有持有任何公司股份，也沒持有物業。全國人大代表高寶齡認爲，何俊仁擁有一半的股份，不能說不知道自己

是股東，而他自己若有簽名作實，亦應爲自己確認而負責。

全國人大代表劉佩瓊表示，若果經常有公司文件的來往，按道理不應忘記向立法會申報，並認爲何俊仁應以他對梁振英事件處理手法，處理他懷疑漏報的事件。不過，何俊仁至截稿前仍未回覆。

## 被轟「側側膊」顯露醜陋嘴臉

全國政協委員劉夢熊狠批何俊仁是政客所爲，因爲當行政長官梁振英的大宅有僭建，出任西九概念規劃比賽評審的利益申報上有疏忽時，何俊仁立刻攻擊別人，指對方是誠信破產，並提出司法覆核和選舉呈請，要求取消選舉結果。但自己出事就不解釋清楚，「根本是雙重標準，是政客所爲」。

寬，好似手電筒般照遠不照近，對梁振英就不斷攻擊，自己就輕描淡寫，這些是下三流政客所爲。」

他認爲，既然何俊仁對梁振英就無限上綱，自己卻「側側膊」，應該一嘗「以子之矛，攻子之盾」的苦果，「如果用他同樣的標準，一樣要查，追溯他多年當選（立法會議員）的有效性。」他又指出，當年民主黨的涂謹申租用自己的物業後向立法會報銷，是反對派典型的以權謀私，顯示反對派的行爲一向醜陋。

大律師陸偉雄表示，舉證要求一向較嚴格，要證明對方明知故犯，有行爲失當，「遲申報不能說一定不對，他要有合理解釋，沒有申報有很多可能。」他續說，提出證據要做到無合理疑點，不能抹殺任何可能性，控方多數要有一半的勝算才提出檢控，「要證明他的解釋虛假，不合情理，否則很難論定其罪責。」

寬，好似手電筒般照遠不照近，對梁振英就不斷攻擊，自己就輕描淡寫，這些是下三流政客所爲。」

他認爲，既然何俊仁對梁振英就無限上綱，自己卻「側側膊」，應該一嘗「以子之矛，攻子之盾」的苦果，「如果用他同樣的標準，一樣要查，追溯他多年當選（立法會議員）的有效性。」他又指出，當年民主黨的涂謹申租用自己的物業後向立法會報銷，是反對派典型的以權謀私，顯示反對派的行爲一向醜陋。

大律師陸偉雄表示，舉證要求一向較嚴格，要證明

## 教協爲搶議席臨時拉快 馮偉華退選 葉建源頂上

【本報訊】記者戴正言報道：已報名代表教協參選立法會教育界議席的會長馮偉華，突然宣布因前列腺癌指數迅速飆升，決定退出選舉。不過，教協就臨時拉快，改派該會總幹事葉建源出選，而他亦拒絕透露自己是否首選，只表示每個人有不同考慮，但未決定會否加入民主黨。

今年五一歲的馮偉華，去年已部署參選立法會，過去三個月亦一直收集教育界代表的支持書，但臨近報名期開始時收到體檢報告，發現檢測前列腺癌指數迅速飆升，故在醫生建議並與家人商量下，決定退出選舉。他在記者會上形容，今次是艱難的決定，自己有負選民和競選隊的期望。

被問到是否擔心有黑材料在他手上，他稱自己退選的唯一考慮是健康問題，他下決定前經過一翻掙扎，但感到身體狀況明顯不如以往，醫生亦建議他多作休息。馮偉華已向教協請假半年，由內務副會長張文光署理會長一職，而城大的教學職務亦會暫停兩個月，他表示盡快辦理退選手續。

不過，教協在本周一（二十三日）收到消息後，翌日立刻開會決定改由今年初才擔任教協總幹事葉建源出選，並同時收集提名，他將在今日報名參選。對於葉建源在沒有準備下參選，顯然只是爲了搶議席，馮偉華強調教協有適當人選，非強行派人參選。對於教協理事會會議中，葉建源是否代替馮偉華的首選，葉建源解釋，他的名次並非最重要，稱每個人有不同考慮，但會在選舉後才決定會否加入民主黨。

## 竟借國民教育攻擊對手

然而，葉建源在會上借機攻擊另一已報名參選立法會教育界的教育評議會副主席何漢權，並早有準備拿出照片，直指對方與國民教育中心的人有關連，以宣揚自己反對國民教育的立場。

## 廉署接9宗選舉舞弊投訴

【本報訊】立法會選舉提名期即將完結，廉署至今已接獲九宗關於選舉舞弊的投訴，主要是涉及賄賂或收受利益、飲食等投訴。廉政公署選舉事務統籌廳廳長表示，由於今屆立法會選舉將會有新增的超級區議會組別，議席及選民的人數亦相應增加，難以估計涉及投訴的數字會否增加，呼籲候選人及選民切勿以身試法。

據廉署資料顯示，〇八年立法會選舉收到逾三百多宗投訴，當中一半涉及選舉申報書的錯誤、有四分一爲輕微的非法行爲，當中有十多宗投訴成案，只有一宗遭到起訴，另亦有七十五宗投訴遭律政司作出口头警告，不過，立法會選舉提名期截止日未至，廉署至今已收到七宗有關選舉的投訴。

鍾麗端指，由於今屆新增超級區議會組別選舉，加上議席及選民亦較以往增加，難以估計今屆涉及貪污的投訴會否上升。她又指，由於選管會對候選人的競選開支作出上限，故呼籲即將提名參選的候選人，於提名前的競選廣告，亦需計入競選開支之內。

## 梁家駒競逐連任醫學界

【本報訊】現任醫學界立法會議員梁家駒昨日報名參選競逐連任，他表示，過去四年向政府提出了不少建議，但「一事未成」，如今新政府上台，希望能夠有機會落實建議。

今年醫學界約有一萬二千個登記選民，約六成為私家醫生，其餘爲公立醫院醫生。早前醫學會會長謝鴻興已報名參選。被問及競逐連任有多少勝算，梁家駒坦言，醫學界過往有很多人爭，上屆選舉拿到三成多的選票已可勝出，但今屆結果如何，還要看最終有哪些對手，有很多不確定因素。他又指，自己去做政策研究比較多，希望獲得實質數據和了解事件背後的道理，然後再去說服政府和公衆。

談及醫療問題，梁家駒表示，公立醫院經營要靠政府增加人手，其實私家市場有很多剩餘人手，通過外判工作可有助解決這一問題。而醫管局在各區的醫療資源分配不均，才會引來諸多投訴。他亦提議，公立醫院可以「多勞多得」的方式分配人手，令系統更有效率。



▲吳先生和陳女士到廉署舉報何俊仁漏報利益 本報記者林良堅攝

## 文件踢爆「三無」大話

### 立 資料

最近有網民披露，何俊仁於一九八八年，與弟婦潘昭苑成立一間名爲「Fountain Success Investment Company Limited」的公司。何俊仁出任該公司的董事，而該公司擁有一間比華利山物業。何俊仁在二〇〇四年及二〇〇八年立法會選舉後均申報自己爲「三無」。何俊仁曾於二〇〇八年九月八日，向公司註冊處申報自己是公司董事，持有百分之五十股份，但他卻在短短三十天後向立法會秘書處申報自己不是任何公司的董事，沒有持任何公司股份，也沒有持有物業。

今年七月九日，何俊仁突然「自爆

漏報自己持有一間公司的股份及董事職位，還向只餘十多日會期的立法會做出更正，辯稱自己於二〇〇四年以爲已經將有關股份易手，所以才沒有申報。然而網民資料揭示，證明何俊仁最少於二〇〇五年、二〇〇八年、二〇一〇年及二〇一一年的公司周年申報表中都有其親筆簽名，其中在二〇〇五年的周年申報表中，又清楚寫明何俊仁申報持有該公司百分之五十的股份，並於二〇〇四年與其弟婦將該公司所持物業再作接洽套現。一系列數字和事實均可證明，何俊仁不可能會「誤以爲」股份已易手、轉讓。

據廉署資料顯示，〇八年立法會選舉收到逾三百多宗投訴，當中一半涉及選舉申報書的錯誤、有四分一爲輕微的非法行爲，當中有十多宗投訴成案，只有一宗遭到起訴，另亦有七十五宗投訴遭律政司作出口头警告，不過，立法會選舉提名期截止日未至，廉署至今已收到七宗有關選舉的投訴。

鍾麗端指，由於今屆新增超級區議會組別選舉，加上議席及選民亦較以往增加，難以估計今屆涉及貪污的投訴會否上升。她又指，由於選管會對候選人的競選開支作出上限，故呼籲即將提名參選的候選人，於提名前的競選廣告，亦需計入競選開支之內。

## 梁家駒競逐連任醫學界

【本報訊】現任醫學界立法會議員梁家駒昨日報名參選競逐連任，他表示，過去四年向政府提出了不少建議，但「一事未成」，如今新政府上台，希望能夠有機會落實建議。

今年醫學界約有一萬二千個登記選民，約六成為私家醫生，其餘爲公立醫院醫生。早前醫學會會長謝鴻興已報名參選。被問及競逐連任有多少勝算，梁家駒坦言，醫學界過往有很多人爭，上屆選舉拿到三成多的選票已可勝出，但今屆結果如何，還要看最終有哪些對手，有很多不確定因素。他又指，自己去做政策研究比較多，希望獲得實質數據和了解事件背後的道理，然後再去說服政府和公衆。

談及醫療問題，梁家駒表示，公立醫院經營要靠政府增加人手，其實私家市場有很多剩餘人手，通過外判工作可有助解決這一問題。而醫管局在各區的醫療資源分配不均，才會引來諸多投訴。他亦提議，公立醫院可以「多勞多得」的方式分配人手，令系統更有效率。